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                         COMPOSITION DE MATHEMATIQUES DU SECOND SEMESTRE  

EXERCICE 1           (11 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠) 

1. Mettre sous la forme canonique les trinômes suivants : 

𝐴(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 + 3                                        𝐵(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 8            (2𝑝𝑡𝑠) 

 

2. Résoudre les équations suivantes dans ℝ. 

a. 𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 0                                                                                        (1𝑝𝑡) 

b. 2𝑥2 + 5𝑥 + 12 = 0                                                                                    (1𝑝𝑡) 

c. 2𝑥2 + 6𝑥 = 0                                                                                              (1𝑝𝑡) 
 

3. Factoriser si possible chacun des trinômes suivants : 

a. 𝑃(𝑥) = 𝑥2 + 3𝑥 + 2                                                                                    (1𝑝𝑡) 

b. 𝐾(𝑥) = 𝑥2 + 6𝑥 + 16                                                                                 (1𝑝𝑡) 

c. 𝑀(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 4                                                                                   (1𝑝𝑡) 

 

4. Résoudre dans ℝ les inéquations suivantes : 

a. 6𝑥2 + 5𝑥 + 2 ≤ 0                                                                                      (1,5 𝑝𝑡) 

b. −2𝑥2 + 6𝑥 + 4 ≥ 0                                                                                   (1,5 𝑝𝑡) 

EXERCICE 2        (4 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠) 

Soit   F(x) =  2x² − 4x − 6  

1. Sans calculer 𝑥1 et 𝑥2, montrer que 𝐹(𝑥) a deux racines  𝑥1 et 𝑥2.        (1 𝑝𝑡) 
2. Calculer la somme   S   et le produit   P.                                                       (2 𝑝𝑡𝑠) 
3. Sachant que   𝑥1 = −1, calculer 𝑥2.                                                               (1 𝑝𝑡) 

EXERCICE 3       (5 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠) 

Résoudre dans ℝ2 les systèmes suivants : 

1. {
𝑥 + 3𝑦 = 7
2𝑥 + 𝑦 = 4

       (1,5 𝑝𝑡)                         2.    {
2𝑥 + 3𝑦 = 19
𝑥 − 2𝑦 = −1

      (1,5 𝑝𝑡)                           3.    {
𝑥 + 𝑦 = 9

𝑥𝑦 = 8
          (2 𝑝𝑡𝑠) 

 

                                                                                                                                                            Bonne chance !!  



 


